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Transition Vallorbe - PV séance du 26 juin 2025 
 
Présent-e-s : Adrien, Agnès, Aurélien, Floriane, Monique, Natasha, Naomie 
 
La séance concerne la préparation de la Journée Transition du 24 août 2025, de 10h à 17h. 
 

●​ Atelier “nichoirs” 
 
Aurélien a apporté un prototype de nichoir à mésanges charbonnières, construit avec l’aide 
de Marc Christen. Le bois a été acheté auprès de l’entreprise Maillefer à L’Abergement, car 
utiliser du bois de récupération ne garantissait pas l’absence de produits nocifs. Le total a 
coûté environ CHF 150.- à l’association. 
 
L’atelier de construction de nichoirs sera destiné aux enfants et aux adultes et le prix sera 
“au bon cœur”. Agnès fournit deux chevalets et deux planches pour faire office de tables de 
travail. Aurélien redit à Agnès s’il a besoin de davantage de matériel (ex. perceuse, 
marteaux, etc.). Agnès prépare le panneau “À votre bon coeur”. 
 

●​ “Guichet d’idées” 
 
Natasha propose de créer un “guichet d’idées” à l’entrée de la Journée, afin de pouvoir se 
tenir à disposition des visiteurs pour échanger et récolter les idées et projets qu’ils-elles 
voudraient voir prendre forme via l’association. Floriane ajoute que le guichet pourrait 
également faire office de stand d’informations et disposer des formulaires d’inscriptions à 
l’association, ainsi que d’autres ateliers. 
 
L’idée est validée par l’ensemble du comité. Agnès s’occupe de préparer le poste (y.c. 
panneaux, formulaires de propositions et formulaires d’inscription pour les potentiel-le-s 
nouveaux-velles membres). 
 

●​ Stand “Produits et cosmétiques maison” 
 
Après discussion, il n’est pas pratique de faire des ateliers sans accès à la cuisine. Naomie 
va donc faire un stand pour vendre ses produits. Comme il s’agit désormais de vente et non 
d’un atelier, Naomie va payer sa place CHF 10.-, comme les vendeurs et vendeuses du 
vide-dressing. 
 
Le flyer des recettes maison, proposé l’année passée par Monique, sera à nouveau mis à 
disposition. Agnès va vérifier qu’il se trouve bien sur le Drive. 
 

●​ Repair Café 
 
Le fartage des skis n’aura pas lieu en août. À la place, le Repair Café va proposer un 
service pour les vélos. S’il n’y a pas assez de réparateurs locaux, Adrien contactera la FRC 
afin que celle-ci envoie de l’aide externe. 
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Habituellement, les responsables du Repair Café offrent le repas aux réparateurs. Le comité 
de Transition va regarder s’il est possible que l’association offre le repas à tous les 
bénévoles. Si commander des pizzas pour tout le monde (environ 20 personnes) est trop 
cher, il est également possible que chacun-e amène quelque chose à manger. Le point est à 
rediscuter début août. 
 

●​ Vide-dressing et bourse aux livres 
 
Floriane va contacter les vendeurs et vendeuses via le groupe WhatsApp dédié. Natasha 
s’occupe de relayer l’info sur les réseaux sociaux. Comme l’année passée, le montant 
d’inscription est de CHF 10.-. 
 

●​ Coin “Contes” 
 
Agnès, Floriane et Natasha vont se relayer pour lire des contes et tenir le guichet d’idées. 
Agnès amène des kamishibaï et un butaï. Il y aura 3 sessions de contes : une à 11h, une à 
13h et la dernière à 15h. Natasha et Floriane pourront passer à la bibliothèque pour 
s'entraîner à lire un kamishibai. 
 

●​ Coin VOé 
 
René étant absent, nous ne connaissons pas les conditions de la venue de VOé. Nous 
allons lui écrire pour demander une confirmation écrite de la part de l’entreprise. 
 

●​ Buvette 
 
Adrien demande au président du ski-club si le club serait prêt à tenir à nouveau la buvette 
comme l’année passée, mais en reversant à Transition 20-30% des bénéfices. Le comité va 
se renseigner auprès de Léa concernant la vente d’alcool les autres années, au cas où il 
faudrait une patente. 
 

●​ Communication 
 
Natasha prépare l’affiche pour la Journée du 24 août. Le logo est sur le Kdrive et Adrien a 
envoyé le lien Canva pour récupérer l’affiche du Repair Café. Pour utiliser Canva, Natasha 
va créer un compte sur le site, au nom de l’association1. 
 
Agnès propose de créer une affiche “déclinable” pour mettre en valeur toutes les activités. 
L’idée est validée. Natasha s’en occupe également. La deadline pour les affiches est le 6 
juillet prochain. 
 
Le comité souhaite également imprimer des nouveaux flyers à distribuer dans les boîtes aux 
lettres. Aurélien va demander des devis aux entreprises de la région car l’entreprise située à 

1 Note du 28 juin 2025 : Agnès possède un compte Canva Education grâce à son contrat à la DGEO. 
Si quelqu’un a besoin d’ajouter du contenu payant, elle peut donc effectuer les modifications avec son 
compte. 
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Vallorbe est trop chère, mais le fait d’imprimer moins cher via internet n’est pas aligné avec 
les valeurs de l’association. La deadline pour l’impression des flyers est le 13 juillet prochain. 
 
La distribution des flyers sera partagée entre les membres des comités et se déroulera entre 
le 14 et le 20 juillet prochain. 
 

●​ Divers 
 
L’association ne possède apparemment pas de RC. Les autres années, ce sont des 
membres du comité qui ont fourni leur RC personnelle à la commune pour louer la halle des 
fêtes. Le nouveau comité va demander confirmation à Léa concernant l’existence d’une RC. 
 
Concernant la boîte mail ‘@transitionvallorbe.ch’, Aurélien ne sait toujours pas pourquoi les 
mailings ne parviennent pas à toutes les adresses correctement. Il va relancer Mihalyi. 
 
Le comité souhaiterait faire davantage de petits ateliers hors Journée, du type “atelier 
crochet” ou “atelier couture”. Agnès va regarder avec le municipal en charge de la 
bibliothèque, M. Luc-Olivier Stramke, s’il est possible que certains de ces ateliers aient lieu à 
la bibliothèque en étant inscrits dans le programme d’animations communales de la 
bibliothèque. En attendant, elle propose que la prochaine séance se tienne à la bibliothèque 
afin que les membres puissent voir les lieux. 
 
 

●​ Rappel des deadlines 
 
6 juillet 2025 : deadline pour la création des affiches (Natasha) 
13 juillet 2025 : deadline pour l’impression des flyers (Aurélien) 
14-20 juillet 2025 : distribution des flyers (Agnès, Aurélien, Floriane et Natasha) 
 
Prochaine séance de préparation le 15 juillet à 19h30. 
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